HpymrBo ¢m3uuapa JyrocnaBuje
Mununcrapcrso npocsere Cp6uje m MunucrapcrBo npocsere m Hayke Ilpne Tope
XXXIII CaBe3no TakMH4YeHe yUYeHMKA OCHOBHHX WIKOJIA HIKOJICKE 1996/97. ron.
7. paspen
1. Kojum MunumannuM y6psamem Tpeba na ce xpehie Teno M mo xopmsonranuoj
MOAJIO3M Na ce Tela My U My He OM KpeTala y omHocy Ha mera (camka 1)7
Mace Tena cy my; = my, koepummjent Tpewma usMmely Tena M u m; u m, usHocH
e ! '
(20 noena)
2. sa Tena 1 m 2 mouHy McToBpeMmeHo ja ce kpehy paBHOMepHO y6p3ano Ges
moveTHe OpP3UHe [0 y3ajaMHO HODMAaJIHMM [IpaBaMa Ka TAYKU HUXOBOL Ipeceka
O. Y rperyTry t = 0 Tena ce Hana3e Ha pacTojasuma [; = I, = 10m ox Tauke 0.
YOpsame npBor Tena je a; = 2m/s*, a Apyror a; = \/gal‘ OnpenuTy HajMamC
pacTojame msMely Tena y Toky kperama. Ilocne konuko Bpemena hie pacrojanc
usaMeby Tena nocratu najmame?
(25 moena)
3. Tpu Tema umje cy mace m, 2m u 3m gexe Ha CIATKO) XOPU3OHTAJHO] MOLI03U 1
MebhycobHo cy moBesana ca IBa HemcTer/buBa KaHama 1 ¥ 2 3aHeMapIbUBO MATMX
Maca (cauka 2). Tpema uamely rena u nognore ce samemapyjy. Makcumannu
UHTEH3UTET CHJIE 3aTe3ama KOJU Moyke Ja MoJHece DMIo KOJU OJ OBa ABA KAHAIA
je 10N. OnpemuTy MAaKCMMAlHM MHTEH3UTET cuie F KOJOM CHCTeM Tena MOKe
Aa ce By4de Yy XOPH3OHTAJIHOM MpaBLy, a Ja ce He NpeKuHe HU jedaH o KaHamna’
(20 mocua)
4. OppenuTn Koanka 6u Tpebaso ma Gyge IyCTHHA TEYHOCTH Ja bu cucTeMm Tena
m, = 4kg, my = 2kg m m3 = 2kg npurasaH Ha CAMIM 3 GMO y DPABHOTEKU.
Haru6 ctpme papmm je o = 30°. T'yctuma tena my je p = 2000 kg/m*. Tpemwe
3aHCMAPUTH.
(20 noena)
5. Teno je Bauero BepTUKaTHO HaBUIle ModeTHOM Gp3msoM vy = 10m/s. Ha xojoj
he Bucunu kMHeTHUKa eHepruja Tena 6uTH nBa nyTa Beha on moreHuMjanHE?
(15 nmoena)
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Hanomena: 3a y6psame 3emmune Tewe ysetu g = 10m /52,

3anatke npunpemumn: ap Wsan Mawues (3az. 1, 2, 3 u 5) u ap Mupocnas
Huxonuh(4. 3an.)

Penensenr: Bpanko JoBanosuh

IIpencenuux xomucuje: np Hanexna Hosaxosuh



Poemewa sagataka ca 33. CabpesHOr TaKMMUCHA
YHCHMEN OCHODHMX WKoga wrogcke 1996/97. ropumnce
7. paspen

1. Pesynryjyha cuna koja senyje Ha cuctem Teda ny W ma je Fp = mag — pnga — (mpa + oy g).
Y 3a/aTKy ce TPMLKM Aa TEJNd nmy W my MUAPYjY Y oanocy na Tesio M, To 3nauv na tpeba N je:
mag — pmaa — (mya + gy g) = 00 Opasie 1aiasmMMo Tpaskeno ybpaase:

nmy — qun, | —

/! . 2
= = = 6.67m/s".
2 ym| + juny | +p HaEm

2. | naumit 3a nocMarpaua Koju je 'nesan’ nup. aacreno |, gpyro reno ce kpelic ayx venpexuiaiie
auidje (BUacTU CIMKY ) pedarusHom 6paanom v, = \h:'f + (\/511, ) = 2u; n peaarunuum yopsaihem

ap = \Ja? + (V3a1)? = 2a;. Hajkpalic pactojase je nopmaiio pacrojame u obenexeno jeca .

Ha ocHoBy HO3HATHUX lTodaTaka MoXKeMo Ja naljemo Tpaskeno pacTojainbe:
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i = \/—%—*l = 3.66 m.

Pacrojaine og rauke A jlo ravuke (0 ofenmkuMo ca {. 1 oo KWiIOCK:

P e
L b+ V3,

it b = 1EG

(! apyre cTpaHe 3a Taj HYT MOKEMO JIa HAUICMO! L =2 :}-u,.l.z. Tpaxedo ppeme 3a koje lie Tena
GUTH HAa MUIMMAJTOM pacTojaiby je:

W3i+1)
2ay =

3a To ppeme L npio Teao npele nyr S = eyl = 6.83m, a apyro Sy = i- Bait? = 35 = 11.83m

M TUME CMO OAPEeMMIIM ILUXOB HOJTOXKA] Y TPelyTKY Kajla ¢y Ha MUIMMAIHOM pacTojaiby.
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[ naunn: Kpaapar melycoGuor pacrojuna y sasucnocru oa upeljenor nyra upnor ‘rena je:

d* = (L= S1)? + (I = V3S1)? = 2 = 29 + 57 + 2 = 2531+ 357 = (251)® - 251(1 + V3) + 2% =
2
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To pacrojamse 6uhic MuumMMaimo kaxa nipas y CPEJULMM 3arpasiamMa Dyae jemak nynm, oanocio Kaa
. ; i eERR o LA L s ; 2 A
upso reno npebe nyr: S =5, = 7 = 6.83 1. Munumaumo pacrojaine je:

18 -
I = [ 20% —[‘l(l -:ﬂ) = iJl - —? = 3.66m.

e ; i ; . f .
I'paxkeno npeme je jemnocrasno nahu ua: S, = @ = %a;tz, T b= *"?:'1 = 2.61s. Quuracino

Je na cy nobujenm uapasu 3a I, NOTHYNO CKBUBAJCIITAM WO & BUAW W3:
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3. Jemnauniie KpeTalba 3a CHAKO TEHO Ha ocHOBY CIUKEe Cy:

F-Ti=ma, T\-="1%=2ma, Ty = Jma
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Y KOJIMKO 1A 0CHOBY NPeTX0/MX jeanaunna cuny 2 mspasumo upexko Ty nobuja ce F = 67, /5 =
12N, joK je cuna upeko Ty: 1= 274 = 20N . Jlakne, Makcumasia ppejuocT cuie Tpeba aa Gyae 12N
A0 mro I'H'. Ol e ,"l(!rln JO KuJaasa ird |
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4. Cuaa kojom Teno my wyue reao my jo: Ty = gy — Iy rae je I, enita norneka Kojy mapaxkanamo
npema ApxXUMenoBom 3aKoHy: Fy = peaV = pangg/p. C npyre crpane, teno my genyje va teao
my cuitom T) = 1myg Kojy MOMEMO Jla piasloskuMo ta napadedity F| u Hopmauny Iy Komnoucury.
Murensurer napaJienne koMmuonenre je 7} = 71, [2=1mag/2 =10N. Ako rekuny Tena pasnomumo
Takohe Ha napanenny Fy =m g/2 = 20 N u nHopmasy koMmnouenty F, onsa je pesynryjyha cuna
KOJa MENYje HAa TeJIo 1y y Npasily KojW je napanesai cTpMoj pabum: I, = mag — F, + Fy — 3.
lla 6u cucrem muposao tpeba na je I =0 Tj.

wag — ponag/p 4+ myg/2 =, q/2.

W3 nocsiebe jeatiaunie HAASUMO TPILKCIY PYCTUHY TEUI0CTH:

my — 1y kg
=pll = —=1 = 1000 —.
B [ 210y ] v m

Hanomenumo na je I < Iy tako ga My nepTukadinom npasiy Hehie nohin ao nomepaisa.
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9. U3 yeaoba Ey = 2L, moxemo sa nmwcemo: B = 2mgh, Gp3vny na BUCHHM I HANAIMMO U3
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v¥ = v2 - 2gh. Ouga umamo:

v2 = 2¢h

—§-1—— = 2&_!]

omocHo h = v3/6g = 10/6 = 1.67 .



